

EL AVISADOR NUMANTINO

PERIODICO POLITICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

Número suelto, 5 céntimos.

Se publica los jueves y sábados.

El precio de los anuncios, remitidos, comunicados y esquelas mortuorias convencional y económica. La correspondencia se dirigirá al Director del periódico, calle del Collado, número 54, Suria.—No se devuelven los originales.

DIRECTOR PROPIETARIO
D. VICENTE TEJERO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta capital y fuera de ella: Trimestre, 1,50 ptas.—Semestre, 2,75.—Por año 5.—Extranjero: Un año, 10.—Pago anticipado.—Se suscribe en Suria, Collado, 54.

EL AVISADOR NUMANTINO ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA RUSOS Y JAPONESES

Disentimientos entre generales.
En presencia de un enemigo como el ejército japonés son gravísimos los disentimientos de que hablan los despachos telegráficos entre los jefes superiores de las tropas rusas que operan en la Manchuria.

Según se afirma en los círculos militares de San Petersburgo el resultado de la batalla de Sandepón, lejos de ser un desastre, fué un movimiento estratégico ideado por el general Kuropatkine para contener el avance de los nipones y de responder del modo con que tomaron la ofensiva.

Asimismo se afirma en los círculos de referencia, que la orden de ataque fué dada por el generalísimo Kuropatkine a Gripenberg y éste, según los rusos, obró sin limitarse a cumplimentar la orden recibida de su jefe, sino que se aventuró a seguir atacando a fondo, alentado por las primeras victorias de sus tropas.

A esto, el *Echo de Paris* ha publicado un despacho de San Petersburgo, asegurando ser copia exacta del telegrama del general Gripenberg, explicando el fracaso, y que le comunican desde la capital del imperio moscovita.

El telegrama dice de este modo: «General Gripenberg a Estado Mayor ruso: Ocupé varias posiciones fortificadas de los japoneses.

«No habiendo sido socorrido por el resto del ejército tuve que retirarme a mis líneas, perdiendo diez mil hombres en la retirada».

También el corresponsal en San Petersburgo del *Echo de Paris* se hace eco del rumor de que Gripenberg regresará a la capital de Rusia dentro de algunos días.

Le *Petit Journal*, de París, afirma que el mencionado general regresará a San Petersburgo para comunicar al Czar documentos de gravedad sobre los últimos desastres del ejército moscovita.

Todo esto influye en el ánimo de modo desastroso de los que piden en el interior de Rusia la paz, cueste lo que cueste, y pidan en el tratado los japoneses lo que tengan por conveniente.

Los rusos atacando.
El mariscal Oyama comunica a Tokio que los moscovitas han comenzado el bombardeo contra Tchent-Tchent, y que otras fuerzas rusas iniciaron un violentísimo ataque contra otra población llamada Tchitaitze, continuando la lucha.

Por su parte el general Karopatkine, con fecha del 6, da cuenta a su Gobierno que en la noche del día 5 los cazadores cosacos que manda el príncipe Nagaioff ataron al enemigo, matando a la bayoneta cincuenta japoneses.

Al amanecer el día 6 acudió la infantería en número considerable, teniendo el destacamento moscovita que retirarse, después de haber cumplido su objetivo, sin experimentar pérdida alguna.

En favor de la paz.
Un periódico inglés, el *Dayle Chronicle*, publica despachos de San Petersburgo en los cuales se dice que progresan los trabajos en favor de la paz. A este efecto los grandes duques se han reunido para examinar la situación y tomar acuerdos relacionados con la campaña.

Añaden los despachos que los embajadores de Rusia en París, y Londres parece ser que han recibido instrucciones del Gobierno moscovita para gestionar cerca de los gabinetes francés e inglés intervengan con el propósito de conseguir las ventajas más favorables, si es que se llega a la paz.

Mucho dudamos que se consiga la paz tan pronto como aparentan demostrarlo los ingleses, cuando ellos son, quizá, los más interesados en que la guerra del Extremo Oriente se prolongue lo menos en todo el verano próximo.

Tratando de este asunto la legación japonesa en Londres ha desmentido, con fecha de ayer que el Gobierno de Tokio se encuentra dispuesto a ofrecer la paz a Rusia.

En el caso que la paz sobrevenga únicamente sería solicitada Rusia y consintiendo desde luego en evacuar completamente la Manchuria y ceder a Port-Arthur, Dalny, Sakhalni y Wladivostok, y como esto no ha de ser posible sino por medio de las armas, de aquí que la guerra continuará.

Corrobora estas noticias el periódico *Standard*, el cual dice que uno de los obstáculos más insuperables para llegar a la

paz es el misticismo del Emperador Nicolás, que está profundamente convencido de la victoria de los rusos.

A esto dicen de Berlín que en los altos círculos de Alemania se afirma que son inminentes, si es que no han comenzado ya, las negociaciones indirectas para la paz, considerando que Inglaterra y Alemania estarán de acuerdo para tomar la iniciativa.

Escaramuzas.

Del teatro de operaciones transmiten noticias que de nuevo se han suspendido las hostilidades, pero que son constantes las escaramuzas. Anteayer los japoneses tomaron la ofensiva contra el centro del ejército ruso durante el fuego dos horas, al cabo de las cuales los nipones se retiraron.

Los voluntarios moscovitas del flanco izquierdo atacaron también un fuerte japonés, matando a muchos de ellos, escapando los restantes, según telegrafía el generalísimo Kuropatkine al Gobierno de su país.

Hasta aquí alcanzan las noticias del día, suponiéndose que en breve nos sorprenderá el telegrama con la reseña de alguna gran batalla.

La revolución moscovita.

Es innegable que los socialistas de Europa influyen de modo decidido en la constante agitación que se advierte en las más importantes poblaciones del imperio ruso, agitación que predomina entre las clases obreras, siendo por esto los temores de que vuelvan nuevos desórdenes a reproducirse como los ocurridos el día 22 de Enero en San Petersburgo.

Ayer han teleografiado que 600 operarios de la fábrica de Poliloff y de los astilleros del Báltico se han declarado de nuevo en huelga, diciéndose que los socialistas alemanes apoyan la levantada actitud de los huelguistas.

Mil muertos.

En París se ha recibido una carta de Bruselas, procedente y fechada en Varsovia, escrita por persona digna de todo crédito, en la cual se manifiesta que como resultado de los desórdenes habían fallecido mil personas, y se contaban los heridos asimismo por miles.

Añade la carta que todavía hay en el cementerio de Varsovia 500 cadáveres insepultos, que los huelguistas vigilan a los ladrones y que fueron capturados cinco que despojaban de ropas y alhajas a los cadáveres, siendo inmediatamente ahorcados.

Con fecha de ayer dicen de Londres que la situación en Varsovia se ha agravado, habiendo sobrevenido sangrientas colisiones entre las tropas y los huelguistas, resultando muchas víctimas.

Ayer la capital de Varsovia estaba tranquila, pero en la provincia de Rodom, al verificarse numerosas manifestaciones de huelguistas, las tropas cargaron sobre los obreros, resultando veinticinco muertos y cuarenta y ocho heridos.

En favor de los obreros.

Débase principalmente al ministro del interior del Gobierno ruso Mr. Witte y al ministro de la guerra, tanto la próxima libertad del ilustre escritor Gorki, como el deseo de que se dicten leyes que mejoren la condición de la clase obrera.

Dicen de San Petersburgo y París que Mr. Witte considera un acto de justicia la concesión de la libertad del gran escritor de los pobres, además de que aquella gracia calmaría la excitación del pueblo.

Respecto al ministro de la Guerra, anteayer ha sometido al Czar una Memoria, exponiendo la urgente necesidad de dictar leyes en la cuestión obrera, Memoria que aprobó el Emperador, transmitiéndola al comité de ministros para su examen.

El plan que se desarrolla en la Memoria comprende la forma de regularizar por leyes inmutables las relaciones que deben existir entre patronos y obreros; ver la posibilidad de deducir a diez las horas de la jornada de día y a nueve la de la noche, y reconocer el derecho a la huelga pacífica, siempre con la conveniente autorización de las autoridades y con la consiguiente garantía.

Aparte de estos deseos, el Emperador ha publicado un *Ukase* (decreto) autorizando al Presidente de la comisión legislativa Mr. Saburoff para elaborar nuevas disposiciones, bajo el principio de igualdad de los ciudadanos ante la ley, asesorándose para ello de los jurisperitos y sabios, y expresando su deseo de que la Comisión termine en breve plazo sus trabajos.

Asimismo el Czar ha publicado otro *Ukase* nombrando presidente de la Comisión que ha de dictaminar sobre las nuevas leyes para las cuales se ha de registrar

la Prensa, dando amplios poderes a Monsieur Kobeko (el presidente de referencia), para que se asesore de las personas que lo tenga por conveniente y que considere más útiles.

Las damas italianas.
Es digno de todo encomio el pensamiento sugerido a las damas de la aristocracia italiana y singularmente de Roma, las cuales se han puesto a la cabeza de un movimiento nacional de señoras para pedir que cese a efusión de sangre en el imperio ruso.

A este efecto, el Mensaje, ya autorizado por el Comité central de damas conspicias, que reside en Génova, será dirigido a la Zarina, en cuyo documento rebasará el sentimiento y la sinceridad más exquisitas.

A cada firma se acompañará una peseta, y lo que se recaude con este motivo se hará entrega al consulado ruso de la importante ciudad expresada, con el fin de que se distribuya entre las familias de los muertos en los últimos sucesos populares.

Damas francesas, belgas, católicas inglesas, suecas y españolas se proponen seguir el ejemplo de cristiana caridad de las italianas, acudiendo en auxilio de miles de viudas y de huérfanos que han sufrido en el más triste desamparo las excitaciones de los revolucionarios rusos.

Es indudable que la Zarina, que se encuentra afectadísima por los tristes sucesos, atenderá el laudable movimiento nacional de Italia, secundado por las de otras naciones, para influir desde la linda ciudad de Alemania, Darmstadt, antigua capital del gran ducado de Hesse, a donde irá con sus hijos para reponerse, y cesen las horribles matanzas que tanto han conmovido en el mundo de la cristiandad.

J. L. G.

Carta de Madrid

Madrid 10 de Febrero de 1905.

Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO.

Mi querido amigo: En este gran pueblo se vive constantemente de milagro. Nada menos que dos mil ovejas atacadas de viruela en el inmediato pueblo de Brunete; daban todos los días bastante cantidad de leche, que se vendía en diversos establecimientos de esta capital, sin que se sepa el número de infelices consumidores que se hallan atacados de aquella enfermedad.

Cuando no es un matadero clandestino en donde se sacrifican burros, perros y mulas, vacas y bueyes tísicos para el consumo público, es la adulteración de los escabeches, completamente podridos, que se expenden en la barrida de los Cuatro caminos, lo mismo que el vino confeccionado con fuchina.

A esto, en las tiendas se expenden géneros alimenticios que alteran visiblemente la salud, aparte de la falta de peso, y el pan, en muchas ocasiones, al ser examinado químicamente, se ha observado que en vez de harina entra en su con-

fección gran cantidad de salvado y no poca cal para blanquearlo.

De esta manera no es extraño que las enfermedades en este Madrid de los grandes negocios y de las grandes adulteraciones tomen el aspecto de epidemias, por que sin higiene, y con los principales artículos alimenticios convertidos en tóxicos, el número de defunciones sea aterrador, lo mismo que el de los suicidios por hambre y la inanición, registrándose ayer el que un anciano de ochenta años se encontró extenuado en las Peñuelas, apesar de la caridad, que dicen, se emplean en este pueblo para socorrer a las clases indigentes.

Respuesta del Gobierno a los liberales.

Más de dos horas ha estado reunido el Consejo de ministros en la noche del martes, acordando la contestación al mensaje de los liberales y que fué inmediatamente entregada, por el Sr. Villaverde, al Sr. Montero Ríos, en el domicilio de éste.

La mucha extensión del documento nos obliga a extractarlo.

La contestación se dirige a los señores D. Eugenio Montero Ríos y D. Segismundo Moret, y expone, que al tomar posesión el actual Gobierno el 29 de Enero se encontró, al adoptar sus primeros acuerdos, en el caso previsto por el segundo párrafo del art. 85 de la Constitución, según cuyo texto si los presupuestos generales del Estado no pudieran ser votados antes del primer día del año económico siguiente, regirán los del anterior, siempre que para él hayan sido discutidos y votados por las Cortes y sancionados por el Rey.

Se considera en el documento respuesta al mensaje de los liberales, que es precepto de la ley la presentación antes del día 1.º de cada año del proyecto de presupuestos generales del Estado para el año siguiente. Existen, dice el documento, en orden a grandes intereses del país, como la reconstitución de los servicios del Estado y el fomento de su riqueza agrícola, industrial y mercantil, plazas legales que el Gobierno necesita tener con previsión, como norma de conducta y esencia del programa que en breve tendrá el honor de presentar a las Cortes.

Forman parte integrante de ese programa los proyectos de ley enumerados en el escrito de VV. EE., como que unos y otros, los pendientes de discusión y los que el Gobierno de S. M. activamente prepara, no son sino de fiel cumplimiento y el sucesivo desarrollo de la política de reconstitución de las fuerzas nacionales, expuestas al Parlamento en el discurso de la Corona, de 18 de Mayo de 1903.

Nada hay de anormal ni de extraño a los precedentes en esta conducta, la más conforme con los anhelos de la opinión. Habla el documento que los poderes públicos funcionan, según los preceptos constitucionales, bajo la responsabilidad de ministro sujetos al juicio de las Cortes.

Añade que no ha de interrumpirse

bajo la administración de este gabinete, la constante comunicación entre la Corona y las Cortes, que pide el régimen parlamentario, ni correrá la opinión pública peligro alguno de extravío.

El Gobierno se limita a recabar, como lo han hecho varias veces sus antecesores, el tiempo necesario para ofrecer al Parlamento soluciones notoriamente reclamadas por el bien público; tiempo que será breya, y ha de dejar soñado espacio, no sólo para cuantos debates políticos se promuevan, ya sobre recientes crisis ministeriales, sino además acerca del proyecto de presupuestos generales del Estado para 1906.

La respuesta del Gobierno a los liberales termina de este modo:

«En este punto (el de los presupuestos), el Gobierno de S. M. ha meditado acerca de las autorizadísimas observaciones contenidas en el escrito a que le cabe el honor de dar respuesta, y tiene la inquebrantable voluntad de que, ni por actos ni por opiniones de que haya de ser responsable, se produzca la menor eventualidad que entorpezca ó dificulte la escrupulosa observancia de la ley fundamental del Estado.»

Madrid 7 de Febrero de 1905.—R. Villaverde.

Disgusto de los liberales.

Hecha pública la respuesta dada por el Gobierno a los liberales, éstos se muestran disgustados y manifiestan que continúa la misma situación que se encontraba el anterior ministerio del general Sr. Azcárraga.

Afirman que el actual Gabinete ni se presentará en las Cortes, ni hará las elecciones provinciales, ni hará nada reconstituyente para que el país se fortalezca.

Para los liberales se continúa el período de interinidad, y tras el actual Gobierno no saben si sobrevendrá otro, acordado por el Sr. Dato, a quien en estos días se le ha vuelto a adjudicar la presidencia del Consejo de ministros.

Los liberales, lo mismo en su círculo de la calle Mayor como en el de la calle de Sevilla, extreman sus argumentos para censurar la pasividad, que, según ellos, emplea el Gobierno diciendo que tiene miedo en presentarse a las Cortes.

Sea de todo ello lo que quiera, lo cierto es que el actual Gabinete que sólo lleva en el poder días, no puede, dado el carácter de su presidente y su significación de rentista y financiero, confeccionar unos presupuestos a la carrera y de modo atropellado, sino que ha de meditar y estudiar la madera de prescindir de antiguas rutinas y de métodos ficticios que puedan ocasionar grandes perturbaciones en la Administración pública y singularmente en el seno de los contribuyentes, siempre anhelosos, y hoy como nunca, de que los gastos tengan su natural rebaja, para alcanzar algún alivio en las contribuciones.

Esto, pues, no se improvisa.

No obstante estas observaciones los liberales continúan afirmando que las Cortes deben reanudar sus tareas cuanto antes, sin que hasta ahora demuestren

624

FABIOLA

rá desvanecida en cinco minutos? Yo misma me presentaré ahora a Tértulo y destruiré la calumnia con que te ofenden.

—¿Qué calumnia, prima mía?

—Que eres cristiana.

—Lo soy, por la gracia de Dios—contestó Inés persignándose.

Esta inesperada confesión habría herido a Fabiola como un rayo si, con la muerte de Sebastián, no estuviese ya embotado el filo y aligerado el peso de sus preocupaciones anticristianas. Observando que adoptaba la fe de Cristo una persona, tipo a sus ojos de todas las virtudes varoniles, no se sorprendió de que la profesara también otra a quien amaba y admiraba como modelo de perfección femenina, Fabiola casi adoraba a Inés por su sencilla grandeza de alma, que la elevaba sobre las demás mujeres, por su candorosa inocencia e ilimitada bondad con todos; así que la revelación que acababa de oírle disminuía sus dudas y dificultades, facilitándole la solución del problema que la confundía, pues le mostraba que esos dos seres incomparables, que considerara como dos plantas nacidas al acaso, eran procedentes de una misma semilla.

Idolizó Fabiola la frente en señal de acatamiento a su joven prima, y le preguntó:

BIBLIOTECA DE EL AVISADOR 621

el santo del día siguiente, y se convencerá de que hemos llegado a uno de esos momentos críticos y decisivos.

De la audiencia pasó Fabiola a la habitación de Irene, en donde halló a la familia atribulada. Observó empero que la afición que ella sentía era de muy diversa naturaleza: la de la familia de Irene no era una postulación; sino que por el contrario brotaba de ella una especie de gozo parecido a un triunfo, que se mezclaba por intervalos a su pesadumbre; la nube que la rodeaba era de cuando en cuando herida por el Sol, y entonces resplandecía. La afición de Fabiola era en cambio un mortal abatimiento una lúgubre melancolía: como si sufriendo una pérdida irreparable hubiese muerto en su corazón toda esperanza. Su deseo de hacer investigaciones sobre el Cristianismo parecía ya apagado, desde que no existía el maestro escogido por ella para que la ilustrase.

Así fué que apenas la gente desocupó el palacio, se despidió afectuosamente de la viuda y de sus hijas. Sola, sentada en su aposento, tomó uno tras otro varios libros que trataban de la muerte, de la fortaleza, de la amistad ó de la virtud; pero todos le parecieron a cual más insulsos, superficiales y falsos. Su melancolía fué creciendo progresiva-

semejantes impacencias los republicanos que, después de todo, parecían ser los llamados a tener más interés, porque cuanto antes se discutiesen las dos crisis, que en el intervalo de cuarenta días se han sucedido en los meses de Diciembre y Enero anteriores.

Consejo de ministros en Palacio.

En la mañana de ayer se celebró el acostumbrado Consejo presidido por Su Majestad el Rey, no asistiendo el señor ministro de la Guerra por encontrarse enfermo.

El jefe del Gobierno dió cuenta á Su Majestad el Rey de los últimos sucesos ocurridos en el extranjero, y al tratar de los asuntos de política interior ocupóse, aunque brevemente, del desarrollo que al Gobierno ha de dar al problema económico.

Habló el Sr. Villaverde de la respuesta que había dado al mensaje que le entregaron los liberales pidiendo que se abriera las Cortes, y dijo:

Desgozo el Gobierno de satisfacer estos deseos, hace lo posible por terminar el estudio de los presupuestos y la cuestión arancelaria para ir, aun cuando no sea más que con estos problemas resueltos, á las Cortes.

Terminado el Consejo los ministros se reunieron en Consejo, cambiando impresiones.

El Sr. González Besada puso á la firma de S. M. el Rey el decreto nombrando al señor marqués de Mochales vocal del Instituto de Reformas Sociales, vacante por el fallecimiento del señor conde de San Bernardo.

Habla el señor ministro de Hacienda.

El Sr. García Alix espera tener en su departamento los presupuestos parciales de todos los ministerios el día 28 del mes actual, para formar el que deba presentarse á las Cortes en el mes de Mayo, según ha dicho.

Lo que actualmente preocupa al señor García Alix, como ha manifestado ayer, son las innumerables protestas y reclamaciones que todos los días llegan al ministerio de Hacienda desde distintos pueblos de España con motivo de la angustiosa situación creada á los Ayuntamientos por la baja de los impuestos sobre las harinas y sus derivados.

A juzgar por las palabras del señor ministro de Hacienda, se deduce que la reforma que ha considerado beneficiosa el Sr. Osma, no ha producido buenos resultados, surgiendo en cambio las dificultades con que tropiezan las municipalidades.

El Sr. García Alix anunció que en estos momentos se está ocupando en armonizar la referida reforma del Sr. Osma al proyecto de presupuesto, en el sentido de que los once millones de pesetas que el Estado dejó de percibir por la implantación de la rebaja, sin que se hubiese logrado alcanzar los beneficios que el público esperaba, quede consignada en el nuevo presupuesto de manera que resulte en beneficio del consumidor.

De poder conseguirse este resultado, es indudable que la opinión quedaría satisfecha; pero ahora que se ha dejado á los Ayuntamientos sin medios para atender á servicios importantes, sin que la rebaja haya alcanzado al público, es una verdadera anomalía dejar las cosas en este particular, como las ha dejado el Sr. Osma, acaso sin pensar en el resultado que ha tenido su reforma.

También el Sr. García Alix ha dicho que se ocupa de la confección de los escalafones de los empleados, y por los ramos en que sirvan, prescindiendo del escalafón único actual.

Además de estos estudios el Sr. García Alix se dedica á modificar el impuesto de utilidades en el sentido de beneficiar, según dice, á los contribuyentes y al Tesoro; pero sin alterar el servicio de

inspección ni las cuotas que gravan á los empleados públicos.

Montepío general obrero.

Por iniciativa de S. M. el Rey, al conocer los resultados del sistema empleado por el Sr. marqués de Camarines en su fábrica de electricidad dejando un tanto por ciento en beneficio de sus empleados y obreros y de sus viudas, huérfanos ó ascendientes, se acaba de inaugurar con la asistencia de D. Alfonso XIII, en el domicilio social, calle de Zorrilla, números 17 y 19, el Montepío general obrero.

Al acto, que resultó hermoso, asistieron los Sras. Villaverde, Maura, Montero Ríos, Canalejas, Moret, Aguilera, conde de San Luis y de Mejorada y diversas personalidades del Consejo de Administración del Montepío.

Después de leer el Sr. marqués de Camarines una Memoria encareciendo la importancia de la obra realizada y de la seguridad de que los elementos directores han de prestar apoyo al Montepío, leyeron también trabajos alusivos á la inauguración el Sr. Píera, en nombre del Consejo de Administración, y D. José Martínez, en nombre de los diputados obreros en el Montepío.

Pronunció un discurso á continuación el Sr. Villaverde, manifestando que sus aspiraciones son acudir á la resolución de conflictos entre el capital y el trabajo, y que el Gobierno, en la medida de los recursos necesarios, prestará su apoyo á la nueva Institución.

Discurso de S. M. el Rey.

Don Alfonso XIII, que presidió el acto, terminó la sesión con estas palabras:

«Queda constituido el Montepío general obrero de España».

Después añadió: «Podemos estar seguros todos los que formemos parte de él, puesto que yo también me considero acreedor á formar parte del Montepío, de la protección que no solo el actual Gobierno, sino todos los que le sucedan, han de concederle, y no sólo á este Montepío, sino á todos los de obreros de nuestro país».

Las últimas palabras del discurso fueron acogidas con un viva el Rey, que fué contestado unánimemente.

Don Alfonso XIII y todos los asistentes recorrieron las dependencias del Montepío general obrero; terminando el acto á las tres de la tarde.

Noticias.

Los periódicos ingleses desmienten el rumor de que el señor duque de Connaught no venga á Madrid. El viaje lo hará el duque á su regreso de Egipto, para visitar la Corte de España.

El príncipe D. Carlos hizo entrega al Emperador de Alemania de los uniformes de capitán general y de coronel del regimiento de caballería de Numancia, visitando después á la emperatriz.

Mañana saldrá el príncipe Carlos de Berlín marchando á Cannes, desde donde vendrá á esta villa, terminada su misión.

Los vocales obreros del Instituto de Reformas sociales han visitado al señor ministro de la Gobernación para rogarle se declare firmes los fallos del Instituto, protestando además de que vaya á concederse la celebración de corridas de toros en domingo, según parece ha acordado el Consejo de Estado.

Mañana, á las nueve y media de la noche, se reunirán los republicanos en banquete con el fin de celebrar la proclamación de la República, y al mismo tiempo un acto de solidaridad con el pueblo ruso.

Dicen de Roma que anteaer se le ha hecho al Padre Martín, general de los jesuitas, una operación en el brazo derecho para extraerle un tumor, siendo su estado satisfactorio.

—En el próximo mes de Julio habrá

oposiciones para el ingreso en las Academias militares, siendo las plazas, para Infantería, 250; Caballería, 30; Artillería, 60; Ingenieros, 80, y Administración militar, 20.

Anteaer Su Santidad ha sufrido la pérdida de su tío Bottio, el cual contaba noventa y un años de edad.

Ayer hizo cuatro años que falleció en Madrid D. Justo Martínez Vicente, por cuyo motivo reiteramos á nuestros queridos amigos los señores D. Agapito Martínez Vicente y á su hermano don Francisco, lo mismo que á la redacción de nuestro colega La Lealtad, del que fué el finado propietario y director, el testimonio de nuestro sentimiento.

—El día despejado. No ocurre otra cosa. Suyo affmo.

EL CORRESPONSAL.

FERIA DE GANADOS EN LOGROÑO

Del 22 al 26 de Febrero de 1905

Premios en metálico, locales y paja gratis á los tratantes que concurren con 12 caballerías por lo menos.

Diríjanse pedidos de locales y toda clase de informes, al presidente D. Alejandro Michel y Osma.

CIRCULAR

POLITECNICA--ARCOS

Academia de preparación completa para carreras especiales y oposiciones á ingreso en las diferentes Academias, Dependencias y Escuelas del Estado, tales como Aduanas, Auxiliares facultativos de Obras públicas, ídem de Geodesia, ídem de Ingenieros de minas, Ayudantes de Ingenieros de montes, Banco de España, Capataces de cultivo (facilísima y muy lucrativa), Comercio, Contadores de fondos, Correos, Ejército, Ferrocarriles, Guardia civil, Peritos mercantiles, Sobrestantes de Obras públicas, Teneduría de Libros, Telégrafos y Topógrafos, dirigida por D. David de los Arcos y González-Auriales, capitán del Ejército, profesor durante muchos años y hermano de D. Miguel, director de la antigua y acreditadísima Academia de su nombre en Madrid, Segovia y Toledo. El cuadro de competentes profesores, con cuya cooperación se cuenta, compuesto de Ingenieros, Arquitecto, Sobrestante, etc., se publicará muy en breve.

Hay muchas personas que, por ignorar la existencia de algunas de las mencionadas carreras, en su mayoría de curso fácil y rápida preparación, y que ofrecen, no obstante, un seguro y bonito porvenir, dedican á sus hijos ó deudos á trabajos corporales que de ningún modo son de su agrado, ya que sus escasos recursos pecuniarios no les permiten costearles una larga carrera, de no muy claros horizontes después de todo, para lo cual, por otra parte, no todos los jóvenes muestran grandes aficiones ni aún disposiciones intelectuales ni de carácter. Por esta misma razón, si algunos de los que se encuentran en estos casos llegó á conseguirlo, á fuerza de sacrificios en sus padres y de afanes y desvelos en él, pero siempre en pugna con sus inclinaciones, resulta su empeño al fin y á la postre totalmente infructuoso. Todo, porque equivocaron desde un principio su verdadera vocación y coartaron sus verdaderos instintos, siempre precursores de las aptitudes y de la misión social para la que cada cual nació. Estas consideraciones, hijas de un profundo estudio del asunto, deberían tenerlas muy presentes los padres al tratar de elegir carrera para sus hijos, si se les quiere asegurar á éstos decorosa manera de vivir para el día de mañana.

Inspirándonos en tales ideas, hemos fundado en esta población una Academia ó Centro preparatorio para todas las carreras especiales del Estado que quedan consignadas, el que ofrecemos al público, creyendo con ello proporcionar un gran bien á multitud de jóvenes que seguramente titubean en estos momentos entre la elección de tal ó cual carrera, sin atreverse á decidir naturalmente por la sencilla razón de desconocer la misión ó cometido verdadero de cada una de ellas y aún por ignorar, como decíamos antes, la existencia y ventajas de algunas, entre las cuales está, tal vez, el secreto de sus particulares facultades y talentos.

Hemos acudido á este fin á personalidades prestigiosas de la localidad en solicitud de sus

sabios consejos y apoyo moral y material, tan necesario en empresas de esta índole; y no solo contamos ya con ellos, sino que en su bondad han llegado á felicitarlos cordialmente por nuestro proyecto, ya en práctica, considerándolo de gran utilidad para toda la comarca y en particular para esta capital. Confirman de esta suerte, una vez más, tanto su vasta ilustración y amor á la enseñanza, como su gran cariño, justificadísimo por cierto, á un pueblo como este, culto, digno y acreedor por muchos estilos á todo género de prosperidades y adelantos. Ahora el público dirá.

Muy cierto que en Soria, Zaragoza, Burgos, Valladolid, etc. han existido tiempo ha y existen actualmente varias academias competentísimas en materia de toda clase de preparaciones, á las cuales desde esta circular dirigimos nuestro respetuoso y cariñoso saludo, y de las que, al propio tiempo, solicitamos el honor de la más cordial y amistosa inteligencia, dedicadas unas á la preparación para el ingreso en las Academias militares, otras á la de Obras públicas, á la de Aduanas etc., pero considerando esta misma diseminación poco conveniente á los intereses de las familias, que todo lo sacrifican cuando se trata de asegurar á sus deudos un porvenir, no titubeamos en establecer este Centro preparatorio general, pues que en él podrán aquellas, después de corto tanteo, (y téngase aquí presente nuestro anterior razonamiento) decidirse por la carrera que crean más en armonía con las facultades, disposiciones ó aficiones de los jóvenes á su cargo, sin verse obligadas, por tanto, á ir de un lado para otro en penosa ó costosísima peregrinación, en busca de tal ó cual Academia, como ocurre á muchos.

Por lo que respecta á esta provincia, y para concluir, séanos lícita una pequeña digresión que, como de actualidad, la consideramos pertinente á nuestros propósitos: siendo Soria una de las provincias más tranquilas y de mayor poder contributivo de la Nación, parece justo y equitativo debiera procurar por cuantos medios estén á su alcance beneficiarse de alguna manera de las arcas del Tesoro público, fuente de riquezas para otras ciertas poblaciones que de ellas casi exclusivamente se nutren, viviendo vida espléndida y placentera. No ha de ser para Soria todo mermas en sus intereses y propiedades, ni eternamente ha de representar el papel de «puerca encienista». Y si un gobierno ingrato y olvidadizo quiso negar la facultades para su vitalidad y medro, suplámos nosotros con iniciativas y actividad creciente tales descuidos y tan ineficaz abandono. Todo es cuestión de empeñarse. Querer es poder; y unión es fuerza.

Ante estos conceptos, y escuchados con nuestras sanas intenciones nos atrevemos á alzar nuestra humilde voz, desde las columnas de este popular periódico, en demanda de auxilios, apoyos y decidida protección por parte de todos, que son indispensables para el buen éxito de nuestra ardua y trascendental obra.

Los alumnos de esta politécnica verificarán los estudios matemáticos en los locales de la misma, para lo cual se acondicionarán todo el número de enseres que fuese menester, y serán vigilados é inspeccionados en ellos y mientras duren por uno de los señores profesores, quien les resolverá y aclarará las dudas que puedan presentarseles, habituándolos así á esta clase de estudios, un tanto áridos y escabrosos en sus comienzos, dada su naturaleza especial que los hace esencialmente distintos á los otros.

Cuando el director lo juzgue oportuno y conveniente se celebrarán en la Academia exámenes públicos (tres ó cuatro veces durante el curso) de todo lo explicado hasta aquella fecha, para cuyo acto, al que se dará toda la solemnidad posible, se invitará á las familias interesadas en el aprovechamiento del alumno, encargándose su asistencia. El tribunal que, dentro de la más estricta justicia para bien de todos, ha de juzgar y calificar á los examinados, lo constituirá el número necesario de profesores, que se reunirá al objeto.

Con tal procedimiento ó sistema se propone este Centro de enseñanza estimular al alumno en sus repaos parciales á la vez que consigue desde luego familiarizarle, en cierto conveniente modo, con tan serio é imponente acto, evitándole así para en su día, en los exámenes definitivos de concurso, perjudiciales y hasta muy peligrosos azoramientos. Esta práctica nos dió siempre excelentes resultados.

De las faltas de asistencia del alumno al estudio expresado más arriba, como á cualquiera de sus clases ó faltas de puntualidad que excedan de cinco minutos, se dará inmediato aviso á los padres ó encargados.

Quincenalmente tendrán éstos conocimiento exacto del aprovechamiento de aquél.

En el reglamento de la Academia se expresan al detalle otros extremos de régimen.

Intimamente convencidos de que los miembros de toda sociedad digna y honradallos constituyen sus sentimientos religiosos y su acrisolada fe, en algo superior al hombre, los alumnos de nuestra Academia observarán todas las prácticas de nuestra Santa Religión, si quieren pertenecer á este Centro.

El cuadro de competentísimos profesores que, Dios mediante, ha de llevar á feliz término nuestro propósito, se dará á conocer al público en el plazo más breve posible.

Los brillantes é innumerables resultados obtenidos por los alumnos de nuestra antigua Academia Arcos en cuantos sitios estuvo establecida, garantizan la bondad de su especial sistema educativo y de enseñanza, así como el afanoso y constante y acierto de su director y profesores á sus órdenes.

Para más datos é informes pueden pedirse reglamentos y cuantas noticias se deseen referentes á dichas carreras, acompañando, si se hace por escrito, un sello de 0-15 para la contestación.

Diríjanse con toda clase de peticiones y proposiciones al director, plaza del Conde de Gómara, número 7, entresuelo: horas de despacho de las 16 á las 18.

El Director

DAVID DE LOS ARCOS

Soria 10 de Febrero de 1905.

ACTUALIDADES

LA REVOLUCION RUSA

Desde el Cáucaso, donde se le suponía destruido, se ha puesto al frente de los huelguistas rusos el incansable propagandista de las reivindicaciones sociales, defensor de los desheredados y notable novelista Máximo Gorki.

Viósele dirigiendo á los huelguistas cuando

se dirigían á atacar á Tsarskoie-Selo, actualmente reside el Emperador, pero dispersados por la guardia imperial y la artillería, se internó Gorki en San Petersburgo. A última hora se asegura que ha sido en Riga y conducido á la capital del imperio moscovita.



MAXIMO GORKI



GRAN DUQUE WLADIMIRO

El que con sus consejos al Czar, dió lugar á la horrible carnicería del día 22.



EL GRAN DUQUE ALEJO

UN GALAN AL DOJO DE SUS AMORES

Antes de ser correspondido.

Mi pesar me causa enojos y al verte pierdo la calma, por que el mirar de tus ojos penetra dentro del alma.

Es fulgor que resplandece como resplandece el sol, es un astro que amenaza con delicioso arrebol.

Llenas de dulce consuelo paso las horas del día esperando con anhelo el poder llamarte mía.

Verás después que dichoso podré sentirme á tu lado; ¡que placer tan venturoso vivir con el ser amado!

¡Qué encantadoras delicias! ¡Qué apacibles embesosos! ¡Qué de mimo en mis caricias!

¡Cuánto de amor en mis besos! ¡Vida mía, que placer!

tenerte siempre á mi lado, ¡que dichoso voy á ser en viendo que soy amado!

Dice el mundo que estoy loco por que te amo con pasión, ¡que hable el mundo importa poco, cuando manda el corazón!

Serás mi rico tesoro, mi único amor y mi vida, el solo bien que yo adoro, la mujer más preferida.

Imagen de mis altares, estrella de mi cielo, reina absoluta en mis lares y en mis tristezas consuelo.

Musa de mi poesía, causa de la inspiración, dirige mi fantasía como á la nave el timón.

Verás que á puerto seguro nuestro buque ha de llegar, ¡le guía un aire muy puro y no puede naufragar!

Dime que me has de querer dime, adorada mía, ¡di que me he de convencer de que tu amor no varía.

Y cuando colmada se halle la vida de tal consuelo, dejaremos este valle para amarnos del cielo. Que esas miradas radiantes de tus ojos hechiceros

Son para mí más amantes, que todo el oro y brillantes de acandalados banqueros.

¡Te acuerdas cuando leías? ¡Ay, que versos tan preciosos, entusiasmada, decías!

¡Cuan hermosa parecías al fulgor de tus ojos!

Y yo loco de pasión, al sentirte enamorada, te propuse santa unión y sintió tu corazón impulsos de ser casada.

¡Qué dulces son tus miradas! ¡Qué lindos tus ojos son!

¡Qué mejillas sonrosadas! ¡Qué formas tan delicadas!

¡Y qué hermoso corazón! De ese modo te soñaba en mi ardiente fantasía, sin conocerte, te amaba, y por verte, suspiraba, delirante el alma mía.

Hoy que tus gracias poseo, y que tus prendas adoro, en tanto bien me recreo y todo risueño, veo, en mis ensueños de oro,

Tomás Villal

(1) Composición leída en el Casino de Numancia.

INFORMACION DE MERCADOS

SORIA.—Precios del mercado del día 9.

Trigo puro, fanega, 12 pesetas; común, 10,75

mente hasta el anochecer, en que vino á sacarla de ella una carta que le entregaron. Greca, la esclava griega que se la trajo, se retiró á un extremo del salón, asustada y perpleja al notar la impresión de sobresalto que revelaba el rostro de su ama. Esta, no bien leyó la carta, se levantó frenética, y yendo de un lado para otro, azorada, me-sándose los cabellos, que cayeron en desorden sobre su rostro, apretándose las sienes, como si le saltaran á impulso del dolor, estuvo por un momento mirando hacia arriba con ojos desencajados, hasta que exhalando un hondo gemido cayó desmayada en su aposento, en donde permaneció durante algunos minutos con la carta fatal de sus crispadas manos, con los brazos caídos y al parecer completamente exánime.

—¿Quién ha traído esta carta?—preguntó al fin, recobrada un tanto de su desmayo y haciendo un esfuerzo.

—Un soldado, señora—respondió la esclava. —Que entre.

Mientras iba la esclava á buscar al mensajero, procuró Fabiola serenarse y se arregló el cabello. No bien apareció el soldado, le dijo:

—¿De dónde vienes?

—Estoy de guardia en la cárcel Juliana.

—¿Quién te entregó la carta?

—La misma señora Inés.

—¿Por qué la han conducido allí?

—Porque un sujeto, llamado Fulvio, la acusó de ser cristiana.

—¿Nada más?

—Nada más que por eso: estoy seguro.

—Entonces todo quedará remediado pronto; yo puedo acreditar que la acusación es falsa. Dile que voy al momento y toma por tu servicio—añadió dando algunas monedas al mensajero.

Retiróse éste y quedó sola Fabiola, la cual, cuando era preciso obrar, recobraba toda su energía y se concentraba en un solo pensamiento, si bien, pasada la urgencia, se despertaba en ella con más vigor la sensibilidad propia de su sexo. Se envolvió perfectamente en su manto, se dirigió sola á la cárcel y fué conducida, sin impedimento alguno, al cuarto separado, que Inés había solicitado y conseguido en consideración á su jerarquía y á las cuantiosas dádivas de sus padres.

—¿Qué significa esto, Inés?—le preguntó Fabiola con la mayor solicitud después de abrazarla tierna y cordialmente.

—Que he sido arrestada hace algunas horas y conducido á esta cárcel.

Y ese Fulvio ¿es tan mentecato y malvado que presenta contra tí una acusación que queda-

centeno, 950; cebada lefilla, 975; caballar, 9...

ALMENA—Precios del mercado del día 9...

PRECIOS de las harinas en la FABRICA ELECTRICITA DE SORIA...

Ecos y noticias.

Según comunicación recibida en el Gobierno civil...

Otro beneficio más que debemos al ilustre hombre público Excmo. Sr. Marqués del Vadillo...

En el Diario Oficial del ministerio de la Guerra...

Esta noche, á las nueve y media, tendrá lugar en el Casino de Numancia una velada...

Nuestro apreciable amigo D. Genaro González Carreño...

Se debe contar entre los editores que más contribuyen á la difusión de la literatura...

Actualmente va la luz en esta forma el importante libro de Eugenio Sue...

Desde hace días se venía notando en el Círculo de «La Amistad» la falta de algunos...

Puesto el hecho en conocimiento de la autoridad...

El agente de vigilancia Tiburcio Moreno...

Una nueva desgracia hay que añadir á las ya innumerables...

Hace ya algún tiempo desapareció de su domicilio conyugal...

Han sido extendidos títulos de maestros interinos de esta provincia...

Ha sido absuelto libremente en la causa que se le seguía...

En la villa de Puebla de Eca subió al cielo el día 6 del corriente...

acompañamos á los señores Egidio en el justo dolor que experimentan...

Ferrocarriles secundarios de Soria.—Del plan de ferrocarriles secundarios...

Terminadas sus tareas por la Comisión en el plazo señalado...

Llamamos la atención de nuestros lectores y principalmente...

haberse establecido en esta capital una Academia Politécnica...

Y con respecto á Soria nos congratulamos de que cuente con un nuevo centro...

El peón-guarda de la 3.ª brigada de ordenaciones...

Se ha concedido el plazo de 20 días, á contar desde ayer...

Se nos comunica que accediendo á reiteradas instancias...

El Sr. Alvarez nos autoriza para que hagamos público en las columnas...

Dada nuestra reconocida y absoluta imparcialidad é independencia...

Durante el finado mes de Enero no se han impuesto multas...

Hemos tenido el gusto de ver completamente restablecida á la esposa...

Los alumnos de las Escuelas Normales de toda España...

Se hace notar que la importación verificada en España...

En el teatro de la Comedia se prepara una función extraordinaria...

Se asegura que muy en breve se publicará una Real orden...

La Ordenación de Pagos de la Excmo. Diputación provincial...

Nosotros, que hemos solicitado este pago, no podemos menos...

Los mercados de trigos, en general, están regularmente animados...

El día 8 de los corrientes falleció en Alcalá de Henares...

El día 7 del actual falleció repentinamente en el camino...

El día 8 de los corrientes falleció en Alcalá de Henares...

El día 7 del actual falleció repentinamente en el camino...

El día 8 de los corrientes falleció en Alcalá de Henares...

El día 7 del actual falleció repentinamente en el camino...

El día 8 de los corrientes falleció en Alcalá de Henares...

El día 7 del actual falleció repentinamente en el camino...

Felicitemos sinceramente á nuestro estimado...

do amigo y paisano D. Rafael Arjona por haber sido nombrado...

Nos informan de Cidones que el día 8 del corriente...

Agua de Colonia de Orive.—Se vende en las farmacias...

Los más molestos dolores reumáticos ceden á las primeras fricciones...

REMITIDO

Correo sin estampilla Sr. D. Lucas Abad.

Mi distinguido amigo: Hace tiempo que no nos dice usted nada...

Después no hemos vuelto á saber si se constituyó por fin...

Es el de un joven tuberculoso, de 32 años de edad...

Resignado! ¿Es justo que un hombre en la flor de su vida...

Y por qué se resigna? Porque es un pobre labrador...

Y cree infeliz que separándose por la noche de su mujer...

Usted propaga la idea militante, pero el propaga su enfermedad...

La colcha que han sorteado «Los del buen gusto» entre sus...

Dicha Compañía pone en conocimiento de sus asegurados...

Por dimisión del que la desempeñaba se hallan vacantes...

Por dimisión del que la desempeñaba se hallan vacantes...

«Tengo satisfacción en informarles que me encuentro muy bien...

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias...

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias...

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias...

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias...

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias...

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias...

De interés para todos.—Una comida abundante se digiere sin dificultad...

El placer de tomar café después de las comidas...

ANUNCIOS

INTERESANTE

Ya se acabó el barro y el que lo gaste le saldrá caro...

FABRICA DE CAL

Bruno Muñoz y Compañía EN LOS Lavaderos de lanas de «San José»...

Cal viva en piedra 1.ª quintal 0'80 Id. 2.ª 0'45...

En los morteros con cal de 1.ª se compone de tres partes...

Siendo el pedido de 100 pesetas, descuento el 5 por 100...

En esta fábrica habrá siempre abundantes surtidos...

Probar y es convencerse, y no dejarse seducir de quien dice...

Los pedidos en la misma fábrica 6 Plaza Mayor, núm. 10...

ABOGADO Llegado de Madrid da repaso de asignaturas...

LA UNION Y EL PENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Dicha Compañía pone en conocimiento de sus asegurados...

Por dimisión del que la desempeñaba se hallan vacantes...

AYUNTAMIENTO DE NAVAJÚN Por dimisión del que la desempeñaba...

«Tengo satisfacción en informarles que me encuentro muy bien...

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias...

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias...

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias...

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias...

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias...

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias...

OFERTA VERDAD

Gran derroche de sombreros y gorras para Caballeros y moitos.

Se liquidan 500 gorras, y 500 sombreros flexibles...

La casa, sin embargo, atiende, como tiene acreditado...

Se liquidación durará todo el corriente mes.

Sombrerería de Nicasio Ruiz. 60, COLLADO 60.—SORIA.

RELOJERIA MODERNA

Participa al respetable público que ha abierto su taller...

Se colocan relojes de torre y se hacen guitos con Ayuntamiento...

Se confundir el taller de Santos Liso. CALLE DEL MARQUES DEL VADILLO...

MOLINO Se subarrienda un molino, con agua viva y dos molares...

EMULSION NADAL. Emulsion de aceite de hígado de bacalao...

GRAN PARADA DE BURROS Y CABALLOS SEMENTALES

Desde el día 15 de Febrero hasta el día 10 de Julio...

En dicho establecimiento encontrará el público los cuatro magníficos burros...

Los sementales son legítimos garafones, y uno de ellos...

Gómara 1.º de Febrero de 1905.—Vinda é hijos de Eugenio Rodríguez.

ANUNCIO AL PÚBLICO

Se venden en Chavalier de 5.000 á 6.000 puas de alamo...

El precio del millar de las de metro, á 15 pesetas...

Dirigirse á Celestino del Campo, en Chavalier.

ARTÍCULOS DE FOTOGRAFIA

Gran almacén de máquinas, productos y accesorios para fotografía...

OCULISTA En los Soportales del Collado, número 30...

D. ANTOLIN BARRASA Se practican todo género de operaciones...

SOPORTALES DEL COLLADO, NÚMERO 30. SORIA.—Imprenta de Sobrino V. Tejero.—1905

ENFERMEDADES DE LA URETRA
MALES DE LA ORINA
CURACION SIN SONDAR NI OPERAR

Las «Sales Koch» son de éxito seguro para la curación, sin sondar ni operar, de todas las dolencias de la uretra, de la próstata y de la vejiga. Seguras, disolventes y expelentes de los cálculos (mal de piedra) y de las arenillas. Dilatadoras de las estrecheces uretrales. Curadoras del catarro vesical, congestiones, infartos, de la retención y de la incontinencia de orina. Cálculos de los riñones, orina turbia, fétida (de mal olor), con posos blancos o sanguinolentos, etc. «Calientes instantáneos de los más agudos dolores y del deseo constante de orinar». Frasco, 7 pesetas.

Consulta gratis personalmente y por carta al DOCTOR MATEOS, en el GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 41, MADRID. Gran centro curativo fundado en 1796 y que cuenta en su personal facultativo con esclarecidos especialistas en cada ramo de la ciencia médica y con los más modernos adelantos de instrumental para la exploración de las enfermedades.

VENÉREO Y SÍFILIS EN TODAS SUS MANIFESTACIONES

Nuestro método curativo, rápido, seguro y secreto. En las enfermedades infecciosas crece, por lo regular, que cortar un flujo ó hacer desaparecer rápidamente una manifestación externa, venérea ó sífilítica, siempre trae consecuencias funestas, pues el humor cuya salida se evita, se acumula en otro punto, produciendo otro mal grave. En parte hay razón en ello téngase en cuenta, que para atajar toda dolencia infecciosa y especialmente las venéreas y sífilíticas, no bastará para su curación el hacer desaparecer la manifestación externa, el flujo úlcera ó bubón; sino que teniendo presente que la sangre es la primera que se infecta por el virus venéreo y sífilítico, á su depuración debemos atender con toda urgencia, puesto que en ella están los gérmenes que han determinado la manifestación externa. En esto fundamos nuestro método sin peligro y rápido. Cortamos la purgación ó gota con nuestras «Cápsulas Koch»; cicatrizamos las úlceras ó escoriaciones, y resolvemos el bubón con nuestra «Pomada Koch»; pero en todos los casos y desde el primer momento, administramos al interior nuestro «Depurativo Koch», logrando por este método que nuestras curaciones externas sean «rápidas», puesto que hacemos «desaparecer en pocos días» todos los síntomas, sin temor alguno de que puedan acumularse ni manifestarse de nuevo, ya que nuestro «Depurativo Koch», que se usará por algún tiempo, no dejará en la sangre el más leve átomo de infección. Recomendamos á cuantos deseen curar «radicalmente», combatan siempre por igual la manifestación externa y la interna, único modo de quedar verdaderamente curados y sin temor á ulteriores consecuencias. Al usar las «Cápsulas Koch ó Pomada Koch», siempre deberán tomar á la vez el «Depurativo Koch». Esta es la forma de curar pronto y bien.

Las «Cápsulas Koch» valen 3 pesetas caja, la «Pomada Koch 3 pesetas pomó y el «Depurativo Koch» 10 pesetas caja. Se venden en todas las acreditadas boticas del mundo, mas si en algún punto no se encontraran, envíese el importe de lo que se desee al DR. MATEOS, ALCALA, 41, 1.º, MADRID, y éste lo hará remitir á correo seguido y certificado.

Con garantía á la clase médica y al público en general.

Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 41, 1.º, MADRID, NO SON DE COMPOSICION SECRETA. Sus fórmulas han sido analizadas por el LABORATORIO CENTRAL DE MEDICINA LEGAL, de esta Corte en 6 de Abril de 1903 y ha merecido informes favorables de los señores MEDICOS FORENSES DEL DISTRITO DE HOSPICIO en 15 de Junio y del mismo LABORATORIO en su sección médica en 31 de Agosto, ambos informes en el referido año de 1903; son, pues, los tratamientos recomendados por los diferentes doctores especialistas del GABINETE MEDICO AMERICANO DE MADRID, los UNICOS que pueden ofrecer á la clase médica española y al público en general, LA GARANTIA DE LOS INFORMES EMITIDOS OFICIALMENTE.

De venta en SORIA, Farmacia de D. JOSE MORALES, Collado, 6; y en todas bien surtidas de la capital y la provincia.

LA URBANA
COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS
prima fija contra el incendio, el rayo, las cosechas
las explosiones de gas y de dinamita.
aparatos de vapor, de la vida, etc., etc.
FUNDADA EN 1838
Director particular en Soria:
PIO SEBASTIAN GARCIA
Calle del Ferial, 8.—SORIA

Café nervino medicinal del Dr. MORALES.
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja.—Se remite por correo á todas partes.
DEPOSITO GENERAL: CABRETTAS, 39.—MADRID.—En Soria, J. Morales, sucesor de Calahorra.

CIA COLONIAL
CAFÉS CHOCOLATES
MAYOR 18, MADRID

Ovo-lectina Billon
Diastearoglicocerosafato de Colina
Tónico-Nervino
eficaz contra la
CLOROANEMIA, NEURASTENIA,
CANSANCIO INTELECTUAL, DEBILIDAD GENERAL
En Grajeas, Inyecciones hipodérmicas y Granulado
Reconstituyente
eficaz contra la
TUBERCULOSIS, RAQUITISMO,
DEBILIDAD GENERAL
Comunicación á la Sociedad de Biología el 9 Febrero de 1901
Comunicación á la Academia de Medicina el 18 Junio de 1901
Representantes y Depósito General ALFREDO RIERA É HIJOS
Ronda S. Pedro, 36 BARCELONA

LA POSITIVA
GRAN ZAPATERIA
DE FRANCISCO MODREGO MUÑOZ
Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que esta verdadera Zapatería de Modrego que estaba instalada en la esquina de la Claustrella se ha trasladado al Collado núm. 70, donde estaba la antigua sombrerería de Hilario Bisco, donde encontrarán como siempre un abundante surtido de calzado de todas clases, todo construido en mis talleres por oficiales de primera. Especialidad en calzado de lujo.—El que quiera ir bien calzado y no tener callos que visite este establecimiento y apreciará las últimas novedades conocidas hasta el día. No equivocarse con alguna que vende con el mismo nombre.
La verdadera de Modrego, 70, Collado, 70.
Ferreteria y taller de cerrajería de Claudio Alcalde
El más antiguo y acreditado de esta provincia. Plaza de Aceña, 16 y Marqués del Vadillo, 4.
En el referido establecimiento, sin competencia en clases y precios, encontrarán los numerosos clientes y el público en general magníficas colecciones de CAMAS inglesas y del país de todos los tamaños y clases, desde la más modesta hasta la de mayor lujo.
Batería de cocina.—En este ramo podrá elegir el parroquiano toda clase de objetos del mismo sin rival posible en precios.
Especialidad en herramientas para diferentes artes y herrajes, para obras y clavazón, con grandes ventajas. Gran colección de telas y eribas metálicas, alambres de todos grosores, tuberías, pesas y medidas, grifos, cubos y jarrones para lavabos, planchas de vapor, hierro para rejas, espino artificial, estufas, caloríferos, calentadores, cafeteras, jaulas, bombas para pozos y norias é infinitud de artículos que no se detallan por no molestar.—Armas de todas clases y artículos de caza.
Explosivos.—Pólvora de excelente clase, mecha de seguridad dinamita, cápsulas, etc.
El dueño del establecimiento es el representante en la provincia de la Sociedad de Explosivos. Fijáos bien en que ningún establecimiento de esta clase cuenta con los medios que éste para servir al público, haciéndose, por tanto, imposible la competencia en clases y precios.
CLAUDIO ALCALDE.—Plaza de Aceña, número 16 y Marqués del Vadillo, 4. Soria.

La Paternal.
Compañía anónima de Seguros contra incendios fundada en 1843.
Autorizada por Reales órdenes y decretos en España, Francia, Italia, Bélgica, Luxemburgo.
Domiciliada en París, Rue Méner, núm. 4.—En Barcelona, plaza Cataluña, núm. 12.
GARANTIAS (capital social-Reservas y Cartera) 75 Millones de Francos.
SINIESTROS pagados hasta esta fecha. 103
CAPITALES ASEGURADOS. 57 mil
La Compañía LA PATERNAL admite en caso de discordia, por cláusula inserta en sus contratos la competencia del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.
Para informes dirigirse al Sr. D. ALFONSO FERNANDEZ, Subdirector en Soria, calle Ramillete número 12, ó á los varios Agentes de la provincia.

LA CONCHITA
Nuevo y delicioso paladar de Chocolates
Unico punto de venta en esta capital:
Confitería LA DELICIA
43, COLLADO 43.—SORIA
Casa especial para las tan renombradas mantequillas y mantecadas de SORIA.

LIBRERIA, PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO
TALLERES DE IMPRENTA Y ENCUADERNACION
DE SOBRINO V. TEJERO
Collado, 54, Soria.
Esta casa se distingue por la economía con que vende todos los artículos y por el completo extenso y variado surtido de que ellos poseen. Los trabajos de imprenta y encuadernación, se realizan de forma tan perfecta que comparados con los que se hacen en las Capitales más importantes, nada dejan que desear, y los precios son mucho más económicos. Para el comercio, precios especiales, y sobre los más baratos que cobren las Casas de fuera de la provincia, esta concede un descuento de un 10 por 100, previa exhibición de factura.

LA CONFIANZA
ESTABLECIMIENTO DE ULTRAMARINOS FINOS
DE ANTONIO CANALEJO
Tengo el gusto de participar á mi clientela que esta casa tiene grandes existencias en chorizos elaborados en este establecimiento garantizando sus clases, así como su limpieza y aseó. Rico surtido en embuchados, salchichón Vich, salchichón de aves, lenguas escarlatas y conservas de carne y pescados de las mejores marcas que se conocen. Grandes existencias en todos los géneros que abraza el ramo de coloniales y los exquisitos chocolates que se elaboran á brazo.
Collado, 49, SORIA

FABRICA DE JABON y almacen de coloniales de PEDRO LLORANTE
Premiado con Medalla de oro y Cruz en la Exposición Internacional de Murcia por sus inmejorables clases de jabón.
2.º y 3.º de Mayo, 2. SORIA

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
Sociedad anónima de seguros sobre la vida á prima fija.
Pagados á los asegurados hasta igual fecha. 29.660.752'66
Esta Sociedad se dedica á constituir capitales pagaderos á la muerte del asegurado ó en un plazo determinado para la formación de dotaciones, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compra de usufructos y pías propiedades.
REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA
Delegado de esta provincia, Santiago Gil Hernández Subdelegado, Gonzalo Gil Hernández.—Plaza de la Leña, 19, Soria.

Gregorio Cuevas Acebes
Cirujano dentista de la Facultad de Medicina de Madrid.
Dentadura nuevo sistema, orificaciones, empastes y extracciones sin dolor, por varios procedimientos modernos y todo lo concerniente á su profesión.
Collado, 57.—SORIA.
LA NUMANTINA
Fabrica de jabón
CASTO HERNANDEZ
No compréis jabones antes de ver los de LA NUMANTINA.—TEATINOS, NUMERO 1.—SORIA.

ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMA TIGOS que prepara el misero DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los cigarrillos de ASMA por la noche, se aplican también al momento con sus PAPIEROS AZULES; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.
PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se sienten ya un alivio que sorprende y anima el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.
Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMA TIGOS que prepara el misero DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los cigarrillos de ASMA por la noche, se aplican también al momento con sus PAPIEROS AZULES; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
40 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS sobre LA VIDA.
SEGUROS contra Incendios.
Subdirector en Soria, D. Rafael Arjona, Plaza de Aceña (antes Herradores), núm. 15.

SOLUCIÓN BENEDICTO
de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL
Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades constitutivas, inapetencia, debilidad general, posura nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofismo, etc. Frasco, 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; en Soria, Sr. Morales Orantes; en el Burgo de Osma, Farmacia de P. Izquierdo y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, S. E. de Droguería general.

MAQUINA DE ESCRIBIR
La mejor marca, la más sólida, la más sencilla y la más barata
THE EMPIRE
cuyo precio es 650 pesetas y se cede á plazos de 25 pesetas mensuales, con un pequeño aumento.
Un niño puede manejarla y escribir con suma rapidez y perfección.
REFERENCIAS DE PRIMER ORDEN.—En esta Ciudad la han adquirido y la utilizan con gran éxito El Ferrocarril de Soria, D. Aurelio Martínez de Gregorio, propietario y agricultor; D. Manuel Hilario Ayuso, Abogado de los Ilustres Colegios de Madrid y Soria; don Eduardo Peña, Abogado y Gerente de la «Eléctrica de Soria»; Excmo. Ayuntamiento de Soria, y otras entidades importantes.
De venta en Soria y su provincia. Soria de V. Tal...

¿MURIÓ LA CALVICIE!!
USANDO EL
CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO
EL QUE ES CALVO ES POR QUE QUIERE
Proceder efectivo
de la Real Casa
Patente de invención por 20 años
Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tíña pelada, eczema pileoso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.
Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.
El que es calvo ó lo sea el cabello es por que quiere, pues mediante contrato
¿Nada se paga si no sale el cabello!!
Consulta por el autor D. Heliodoro Lillo, Banca de Canaletas, núm. 13, 1.º.—BARCELONA, de 9 á 1 y de 3 á 6, días festivos de 10 á 1.
También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.
De venta en todas las buenas Perfumerías, Basares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.
AVISO IMPORTANTE
25.000 PSEETAS Se dan á los que prueben y justifiquen que existe en el mundo un producto que dá mejores resultados que el
CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO